

PCR mantiene la calificación “BB” y cambia la perspectiva de “Negativa” a “Estable” a la Fortaleza Financiera Cooperativa de Ahorro y Crédito “15 de Abril”

Ciudad de Quito (mayo 19, 2025): En comité de Calificación de Riesgo, PCR decidió mantener la calificación de “BB” y cambiar la perspectiva de “negativa” a “estable” a la **Fortaleza Financiera de la Cooperativa de Ahorro y Crédito 15 de abril Ltda.** con información al **31 de diciembre de 2024**. La calificación se respalda en la mejora trimestral que han mostrado sus indicadores de morosidad y cobertura; sin embargo, a la fecha de análisis se observa la existencia de un déficit de provisiones. Adicional, la reducción en el nivel de colocaciones ha tenido un impacto positivo en cuanto a sus indicadores de liquidez ya que tanto sus fondos disponibles como inversiones de vieron impulsadas. En cuanto a los niveles de solvencia, se observa una reducción anual y una mejora trimestral en su Índice de Patrimonio Técnico, esto explicado por el uso de sus reservas legales mediante una compensación de pérdidas con el objetivo de fortalecer su nivel de cobertura de cartera en riesgo, medida que fue aprobada por el ente de control. Finalmente, los indicadores de rentabilidad se redujeron de manera anual debido a una desmejora en el margen bruto y un incremento en sus gastos operacionales, esto a pesar de contraer su gasto en provisiones.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito “15 de Abril” es una entidad financiera que se fundó en el año 1964 por comerciantes del mercado norte de la ciudad de Portoviejo, con el objetivo de luchar contra la usura presente en el mencionado mercado. La Cooperativa de Ahorro y Crédito “15 de Abril”, durante su amplia trayectoria ha brindado atención y servicio ágil, convirtiéndose en una de las cooperativas más grandes de Manabí; posee 5 oficinas (Matriz, Oficina Paseo Shopping Portoviejo, Oficina Plaza Central, Agencia Manta y Agencia Rocafuerte) y 11 cajeros automáticos funcionales.

Posición Competitiva

A diciembre de 2024, La Cooperativa está categorizada en el segmento 1, de acuerdo con el boletín emitido por la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria (SEPS) a diciembre de 2024, La cooperativa ocupa el puesto número cuarenta y uno (41) dentro del ranking en monto de activos, el cual a fecha presentó un saldo de US\$ 115,94 millones. Ocupa el puesto cuarenta y uno (41) en nivel de pasivos, con un saldo de US\$ 102,33 millones, y el puesto cuarenta y tres (43) en patrimonio, con un saldo de US\$ 13,60 millones. Presentando así una participación en el segmento del 0,52% en activos, 0,52% en pasivos y 0,50% en patrimonio. Los principales competidores de la Cooperativa los componen entidades financieras especializadas en el segmento de consumo y microempresa.

Metodología

Metodología utilizada para la determinación de esta calificación:
Fortaleza Financiera (País)

Información de contacto:

Jhonatan Velasteguí
Analista de Riesgo
dvelastegui@ratingspcr.com

Oficina País

Pradera N30-26 y San Salvador Edificio Corporativo Omega, piso 9 - oficina 906. Quito-Ecuador
T (+593) 02-450-1643

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.